

# 又见春风 玫瑰绽放传递爱

青岛红十字玫瑰基金公益盛典举行 400多名爱心人士现场捐款慈善拍卖

早报3月7日讯 用“妈妈的爱”温暖着特殊儿童,用“姐妹的爱”帮助患癌女性,8年直接为1.5万多名身患两癌的姐妹和缺失母爱的特殊儿童提供了帮助。3月7日晚,2023年度青岛红十字玫瑰基金“又见春风 优冠·铭医之夜”公益盛典举行,来自社会各界的400多名爱心企业家和玫瑰联盟的商务女性为爱心聚集,通过现场捐款、慈善拍卖等形式,为妇女儿童募集善款。

“又见春风,诠释的是温度的传递、爱的流动,是对未来的期待。”青岛红十字玫瑰基金理事长陈晓虹说,2022年,青岛红十字玫瑰基金的援助项目召集了玫瑰志愿服务大军的300多位爱心女性,她们深入青岛西海岸、平度、临沂等地的小学和山村,为缺失母爱或家庭特殊的儿童送去关爱;粉红丝带项目用发放救助金、探访陪伴等方式,为身患乳腺癌、宫颈癌的女性带去生命的关爱。



“玫瑰妈妈”们表演情景朗诵《去有风的地方》。

公益盛典现场,中国残疾人艺术团手语主持人、青岛籍姑娘姜馨田用无声的语言致敬“心中的玫瑰”,白衬衫朗读社姐妹带来的情景朗诵《去有风的地方》传递出玫瑰志愿者的柔软与坚定。现场还对部分爱心企业、公

益志愿者进行了表彰。在慈善拍卖环节,到场的爱心企业家们纷纷举牌,100余件慈善拍品被爱心人士现场拍走,拍卖所得的善款汇聚在一起,将用于红十字玫瑰基金的“玫瑰妈妈”和“粉红小栈”项目,定向关注

妇女和儿童。

青岛红十字玫瑰基金,是由玫瑰联盟联合青岛市红十字会共同发起,于2015年3月8日正式成立,是青岛市红十字会下的一只独特的女性公益基金,也是山东省唯一的女性主题公益基金。

“玫瑰基金以关注女性和儿童的生命、健康与教育为宗旨,为困境女性和儿童送去物质帮助的同时,更增加了女性温柔、和蔼的传递。”青岛市红十字会党组书记、常务副会长高嵘说,玫瑰基金秉承人道、博爱、奉献的红十字精神,积极践行公益理念,感召女企业家和创业者参与公益,为社会带来更多柔善和温暖。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道)



扫码观看玫瑰基金公益盛典现场 视频剪辑 刘宇航

# 昼夜坚守 她们紧盯42块显示屏

青岛地铁“巾帼班组”为安全运营保驾护航

早报3月7日讯 网络机房里37台电脑,屏幕上变化着各种运行参数,崔晓琳和焦梦宸一会分头查看,一会又聚在一起分析数据。3月6日19时30分到第二天8时30分,她俩搭班。这是青岛地铁3号线和8号线通信控制中心平常的一幕。作为“巾帼班组”的成员,她俩和同事一起,实时监控3号线和8号线全线通信设备,用女性精益求精的执着和专注态度,为安全运营保驾护航。

1992年出生的崔晓琳家在莱西,22岁那年毕业后入职青岛地铁集团,是一名“老”员工了。焦梦宸小崔晓琳3岁,家在李沧区,入职也近7个年头了。两人身前身后有37台电脑显示器、4个监控大屏,还有一个预览大



崔晓琳(左)和焦梦宸查看监测数据。

屏。虽然有椅子,但两人很少坐下,一直走来走去,俯身仔细查看。据介绍,

3号线和8号线每个地铁站的显示屏、摄像头、语音提示系统,以及列车运行

期间司机与调度中心的通信是否正常,都是由通信控制中心来实时监测。

0时左右,记者有些犯困,但崔晓琳和焦梦宸依旧精神抖擞,关注着屏幕上变化着的参数。崔晓琳告诉记者,日常工作就是这样实时监测,她们最喜欢的就是这种安静,因为安静就说明“一切正常”。

说起“巾帼班组”,崔晓琳和焦梦宸都很自豪,两人介绍起来如数家珍。“你要是见到我们工班长刘丹就好了,人又美,又能干,可惜她刚休产假。”崔晓琳说。记者了解到,刘丹曾多次获得集团和公司级“优秀员工”“安全生产先进个人”“巾帼标兵”等荣誉称号,在她的带领下班组连续5年获得运营“优秀班组”,团队8人参与各类技术比武获奖18项。

“我们班组有句话:‘女子有责则强’。”崔晓琳说,有人说机械、电子等专业对女性“不友好”,可从她们的工作经历来看,只要将责任放在心头,发挥女性缜密坚毅的特性,就没有什么工作禁区。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 摄影报道)

# 投身“三农” 弱女子干成大事业

青岛金尔集团总裁王蕾乐捐重教扶老助残

早报3月7日讯 做事果敢、思想敏锐,接触过她的人都认可这样的评价。1990年出生的她,虽然没有七尺男儿的身躯,却有着投身“三农”事业的巾帼气概。3月7日,青岛金尔农化研制开发有限公司总裁王蕾告诉记者,女性看似柔弱,但只要“自信、自立、自强”,就一定能在工作与家庭中求得平衡,展示出女性独有的魅力。

王蕾领导的企业拥有发明专利34个,PCT国际专利21个,连续多年跻身中国农药行业制剂销售20强。

2022年,企业与上合示范区签约建设“上合国际农业科技研发中心”项目,项目建成运营后国内业务预计实现营收25.5亿元,海外营收1.35亿美



王蕾(左)和员工交流工作。受访者供图

元。目前公司国内销售网络遍布30多个省市自治区,拥有渠道代理商

3000余家,还出口欧美、非洲、东南亚等10余个国家和地区。

王蕾告诉记者,为了企业更快更好地发展,她坚持“以人为本”,汇聚九州英才,完善企业管理流程,增强企业凝聚力,使企业文化在继承中发展、在发展中创新。

王蕾不忘社会责任,积极回报社会,乐捐重教、扶老助残,在全面推进乡村振兴和建设现代化新胶州的征程中积极主动、担当奉献、奋发作为,至今累计捐款捐物近千万元。

多年以来,她一直心系特殊孩子的教育。从2019年开始,她连续4年带领员工走进胶州特殊教育中心开展爱心捐助活动。她根据特教学生的身心特点,专门定制康复器材、娱乐设施及学习用品,用爱心托起孩子们的梦想。

王蕾出身农村,有着深厚的家乡情怀,吃水不忘挖井人,致富不忘家乡父老。2013年以来,在每年的中秋节和春节两个传统节日,她都会为胶莱街道北王珠社区60岁以上的老人发放节日福利,累计金额已达300余万元。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦)